



夏华向寄语

夏华向 华誉出版社总编辑

1985年，我考入同济医科大学（现华中科技大学同济医学院）攻读硕士研究生，正式迈进医学研究之门。1988年发表了第一篇中文科研论文，并于次年获得湖北省科技进步奖和发明奖。1990年赴爱尔兰都柏林大学攻读博士学位，于1993年发表了第一篇英文科研论文。1995年博士毕业后，我到澳洲悉尼大学继续从事科研，并首次建立“胃窦化”的概念，在两年时间里发表近10篇英文科研论文。2000年被香港大学聘任为助理教授，直至2006年我离开香港大学，加入诺华制药公司。在21年的科研生涯中，我总共发表英文论文150余篇，著书一本，获得过多项科研基金。在美国诺华制药公司，我主要负责临床研究尤其是药物安全性研究。过去30年中，我经历了很多医学研究的挫败与成功，积累了不少科研设计和论文发表的经验与教训，曾感受过参与学术会议时的紧张与兴奋，也体会过基金申请时的迷茫与等待。在逐渐成长、成熟、成功的过程中，我曾有幸接受过无数前辈们的指点和教导。此时此刻，我由衷地希望能为那些正处于成长期的年轻科学家们提供一个学习、分享和交流医学科研与发表知识及经验的平台。

21世纪是知识爆炸的世纪，科技的发

展一日何止千里，医学研究也面临前所未有的机遇与挑战。改革开放30多年来，尤其近10年来，中国对科研的投入逐年增加，生物医学研究的发展十分迅猛，科研与临床诊断治疗的整体水平也在不断提高，科研产

出直线上升。2009年中国SCI论文数已从2001年的全世界前五名之外跃居第二名并保持至今。然而，我国论文中科研成果的含金量却排名第十。因此，“出新成果，发好文章”，是中国医学科研人员要努力追求的目标。为此，必须提高中国医学科研工作者的科研设计、实验技术以及论文写作与发表能力。在“信息爆炸”的今天，知识与信息的共享、转化与传递尤为重要。先进的实验技术，最新的诊断及治疗方法，逐渐完善的作用机制研究等都需要一个良好的平台来展示和交流。2015年春，在这个百花齐放、万物争荣的季节，由美捷登生物科技有限公司独家赞助，医学研究与发表编辑部主办的学术型刊物——《医学研究与发表》创刊了。

传播最新医学科研知识与科研设计技能，推广论文写作与发表知识和经验，使读者能够快速高效地掌握科研相关知识，提高研究设计及课题申请技能，分享学术交流和论文发表技巧，为广大医学科研人员“出新成果，发好文章”提供一个良好的沟通交流平台，这就是创办《医学研究与发表》的宗旨。

签名

2015年4月

首刊寄语